



2019年7月3日 星期三

己亥年六月初一

第23708期 今日8版  
黑龙江新闻网: www.hljnews.cn中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版  
邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

## 王东明在我省调研时强调 大力弘扬大庆精神铁人精神 团结引领广大职工积极建功新时代

本报讯(记者王彦 曹忠义)1至2日,全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明率调研组来我省,就学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,落实工会十七大部署,履行工会维权服务基本职责,推进产业工人队伍建设改革等开展调研。在哈期间,省委书记、省人大常委会主任张庆伟,省委副书记、省长王文涛拜会王东明。

王东明先后赴哈尔滨工运历史展览馆、哈尔滨锅炉厂有限责任公司、哈尔滨电机厂有限责任公司、大庆油田1205钻井队、铁人王进喜纪念馆以及部分劳模创新工作室等,深入了解职工生产生活和工会工作情况,看望慰问全国劳模王启民和一线职工及基层工会干部,并召开座谈会,听取各方面情况介绍和意见建议。王东明对我省工会工作给予充分肯定。

王东明指出,各级工会要结合开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,坚持强化理论武装,深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,把牢工会工作正确政治方向,进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,团结引领亿万职工群众坚定不移听党话、跟党走。要牢牢把握为实现中国梦而奋斗的工运时代主题,广泛深入持久开展各种形式的劳动和技能竞赛,团结动员广大职工群众积极建功新时代。要认真履行维护职工合法权益、竭诚服务职工群众的基本职责,把党和政府的关心送到广大职工心坎上。要深化工会改革和产业工人队伍建设改革,不断夯实基层基础,为工会创新发展注入动力活力。

王东明强调,要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,关心关爱劳模,为劳模成长成才搭建平台、创造条件,推动全社会形成尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚氛围。要与时俱进弘扬大庆精神、铁人精神,更好发挥标杆旗帜作用,激励广大职工群众艰苦奋斗、锐意进取,奋发有为、无私奉献,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦展现更大作为。

全总副主席、书记处书记蔡振华参加调研,省领导陈海波、张雨浦、胡亚枫分别陪同调研或参加有关活动。

## 联合国旅游规划专家 “点赞”龙江夏季游



专家组成员在嘉荫实地调研。

李庆江 常海超摄

本报讯(记者李晶琳)正在我省实地调研的联合国世界旅游组织中外旅游规划专家,高度评价黑龙江夏季避暑优势,纷纷为龙江夏季旅游点赞。

正在为我省编制《黑龙江省全域旅游发展总体规划(2019—2030)》和《黑龙江省冰雪旅游产业发展规划(2019—2030)》的联合国世界旅游组织中外旅游规划专家,近期赴五大连池等地实地调研。专家们对我省优质旅游资源赞不绝口,认为黑龙江发展夏季避暑旅游优势明显。

规划专家组组长奥利弗·特鲁布认为,黑龙江省自然生态环境具有多样性优势,这里独特的季节特征为发展旅游业带来了难得机遇,也面临着更多挑战。北京全景大观旅游规划设计院院长马有明认为,黑龙江夏季旅游可用“三个优”来概括:即优质的气候条件,凉爽宜人;优质的自然环境,各类国家级自然保护地组成了高品质的全域旅游生态旅游区;盛产优质的有机特色美食。中方专家吕维峰分析,黑龙江夏季旅游活动凭借自然风貌、绿色食品、天然氧吧、民俗民风和边贸文化等魅力要素,正在由纯业态朝着“旅游+”的方向转变,这里多元化旅游发展中体现了独特而巨大的潜力。

## 习近平同土耳其总统 埃尔多安举行会谈

详见第五版

## 习近平能源安全新战略的浙江探索

详见第七版

## 张庆伟在哈尔滨调研老旧小区改造工作时强调 抢抓政策机遇加大老旧小区改造力度 践行为民宗旨打造更加美好生活环境

本报2日讯(记者曹忠义)2日上午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟深入到哈尔滨市,结合开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,调研老旧小区改造工作。他强调,老旧小区改造事关群众切身利益。要贯彻落实党中央、国务院决策部署,践行以人民为中心的思想,牢记初心使命,坚持共商共建共管共享,持续加大老旧小区改造力度,不断提升服务管理水平,让“旧”小区呈现“新”面貌,让人民群众生活更加美好。

位于香坊区的亚麻小区建于1952年,为原哈尔滨亚麻家属楼,共有居民楼17

栋,居民693户。张庆伟走进小区,听取哈尔滨老旧小区改造情况和亚麻小区改造情况介绍,与李玉珍等住户亲切交流,走进杨秀英家实地察看有关情况。他强调,要下定决心、加大力度推进老旧小区改造,解决上下水、供暖、供电、房屋渗漏、庭院破损等问题,改善居民基本生活条件。他叮嘱社区和物业负责同志,要拿出真情,搞好服务,像对待家人一样对待居民,特别要关心独居老人,建立常态化的联络服务机制,让他们生活得到充分保障。

宣和街33—7号院位于南岗区宣庆小区内,该小区建于1993年—1995年,是一

个具有代表性老旧小区。张庆伟实地察看小区环境,了解困扰居民生活的难点问题和改造计划。强调要加快改造进度,兑现对居民承诺,答应的事就要办实办好,努力打造样板工程。要加强小区管理,突出小区居住功能,维护良好生活秩序。

调研过程中,张庆伟强调,今年是新中国成立70周年、中国共产党成立98周年,各地和各有关部门要结合开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,抢抓政策机遇,把老旧小区改造作为重要工作,抓好项目申报,强力组织推进,确保取得成效。要强化政策支持,多方筹措资金,加

快老旧小区改造步伐,解决好群众的操心事、烦心事、揪心事。要加强小区管理,提升物业服务规范化水平,做好社会治安、防火防盗等工作。要以老旧小区改造为契机,加强基层党组织建设,改善社区办公条件和居民活动场所,完善小区服务功能。要发挥街道、社区职能和党员先锋模范作用,做好群众思想工作,大家的事大家商量着办,调动居民参与的积极性,形成老旧小区改造合力。

王常松、张雨浦、王兆力、聂云凌,省直有关部门及哈尔滨市有关负责同志参加调研。

## 王文涛主持召开省政府专题会议

## 紧盯开工率投资率资金到位率 以百日会战加快百大项目建设

本报2日讯(记者王坤)2日下午,省委副书记、省长王文涛主持召开省政府专题会议,听取全省百大项目建设进展情况,部署打好百日会战加快百大项目建设工作。

省委常委、副省长李海涛出席会议。

会议听取了年初以来全省百大项目开工建设进展、投资完成、资金安排拨付等情况汇报。

会议指出,实施百大项目建设是省委省政府深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神,紧紧围绕国家加大基础设施补短板力度的重要窗口期,以有

效投资和项目建设促进经济稳增长稳投资,为龙江发展增后劲添动力的重要举措。我们要坚定不移推进全省百大项目建设,咬定青山不放松,坚持不懈抓投资、抓项目、抓招商引资,确保完成年初确定的经济发展目标。

会议强调,从现在开始,要开展全省百大项目建设百日会战,抢抓最佳黄金施工期,抓开工率、投资率、资金到位率。抓开工率,就是年初开工时间节点已确定的项目要应开尽开如期开工,做好项目储备,对重大项目进行动态调整。属于国家

部委事权的审批事项要积极对上争取,属于省市事权的要通过“一会三函”等方式开通绿色通道,加快环评审批、用地审批进程。抓投资率,就是设定百日内完成年度计划投资的目标值,尽快实现投资实物量,要按照目标值,分解任务、倒排工期、落实责任。抓资金到位率,就是提高财政资金使用效率,财政资金要优先保障施工进度正常的项目,按实际进度尽快拨付,决不能让财政资金趴在账上。

会议强调,要加强百大项目的监测。运用好龙江百大项目微信小程序跟踪

项目进展,根据卫星图片监测项目进展,依据银行存款资金流向了解项目进展,通过土地供应反映项目进展。要突出重点,抓好燃料乙醇、三江平原十四灌区、气化龙江、垃圾污水处理打捆招商等重大项目落实。要完善百大项目专班推进机制,不但省政府领导要按项目牵头靠前指挥,相关责任厅局主要负责人要及时跟进,市地政府主要负责同志也要作为第一责任人,把项目紧紧抓在手上,加大推进力度,抢工期、打硬仗,确保百大项目建设取得实实在在成效。

## 全省扫黑除恶专项斗争取得阶段性战果

共打掉涉黑涉恶犯罪团伙529个,立案查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题2037件

本报2日讯(记者那可)2日,记者从省扫黑除恶专项斗争新闻发布会上了解到,我省扫黑除恶专项斗争不断向纵深发展,取得阶段性战果。截至6月30日,全省共打掉涉黑涉恶犯罪团伙529个,其中涉黑犯罪组织48个,破获刑事案件6696起,刑事拘留犯罪嫌疑人5138名,查封、冻结、扣押涉案资产59.2亿元,批捕2489人,提起公诉366件、1863人,审结一审涉黑恶案件296件、1819人,判处财产刑22214.19万元;共立案查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题2037件,涉及2911

人,已给予党纪政务处分1142人,移送司法机关216人;共清理受过刑事处罚村干部1074人,其中涉黑涉恶村干部60人,整顿软弱涣散村党组织590个。

特别是6月5日,中央扫黑除恶第14督导组进驻我省以来,紧锣密鼓开展工作,为我省扫黑除恶专项斗争指出了问题,开列了清单。我省以推进督导组移交问题整改为抓手,立行立改、严整严改,着眼“办案、打伞、断财、治乱”,强化工作举措,优化战法打法,又取得一批新的重大战果。6月5日至6月30日,全省新打掉

涉黑涉恶犯罪团伙44个,其中涉黑犯罪组织5个,破获刑事案件465起,抓获犯罪嫌疑人623人,刑事拘留544人,查封、冻结、扣押涉案资产20.8亿元,批捕97人,起诉42件、199人,一审判决46件、326人;立案查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题615件、870人,已处理426人,移送司法

机关24人;清理受过刑事处罚村干部105人,调整不胜任、不尽职、不合格村党支部书记25人。随着扫黑除恶专项斗争深入推进,全省安全稳定形势持续向好,社会治安环境明显改善,群众安全感满意度进一步提升,党风政风社会风气持续好转。

打赢 扫黑除恶 专项斗争



## 哈尔滨新区7实招“惠民聚才”

本报2日讯(记者陈贺 李爱民)为进一步提升哈尔滨新区户籍居民的幸福感和获得感,加快集聚优秀人才到新区创业就业,2日,哈尔滨新区管理委员会召开新闻发布会,发布《哈尔滨新区(江北一体发展区)“惠民聚才”优惠政策(试行)》(下称《优惠政策》)。该政策自7月15日起施行。

据了解,“新区户籍居民”是指松北区和利民开发区托管管辖区域的户籍居民。《优惠政策》共7项,一是实施新区户籍居民在新区创业贷款贴息政策;二是实施人才公寓租住补贴政策;三是实施高端人才子女在新区自主入学入园(公办)政策;四是新区内集中供热的居

民住宅执行室温不低于20℃供暖标准;五是实施新区户籍居民新区景区景点门票优惠政策;六是连续3年每年新增3条公交运营线路、50台新能源公交车、8000个公共停车位;七是连续3年每年启动建设5所公办义务教育学校和5所公办幼儿园。

在新区户籍居民创业贷款贴息政策中,根据具体情况,个人创业最高可获得不超过100万元的贴息贷款,小微企业创业最高可获得不超过500万元的贴息贷款。在人才公寓租住补贴政策中,对博士研究生学历减免全部租金;对硕士研究生学历或具有副高级以上专业技术资格的人才,按收费标准的

30%收取租金;对具有全日制本科学历者,按收费标准的50%收取租金。冬季供热室温不低于20℃供暖标准政策,主要针对2006年1月1日以后竣工且因建筑围护结构原因导致室温低于20℃的,如墙体未做保温、窗户、楼栋门

透寒、二次管网腐蚀严重,根据实际情况,将按照“政府主导,费用合理负担,居民自愿”的原则,依申请先后列入建

筑改造计划,用3年时间改造完成,改造完成后的居民住宅执行室温不低于20℃的供暖标准。

(《优惠政策》细则详见第三版)



## 壮丽70年·奋斗新时代 用生命书写的民情日记

追记龙江县七棵树镇  
双龙村扶贫干部于文涛

详见第二版